Matematik Bolumu

YUKSEK LISANS GIRIS SINAVI

_ Soyadi
Yil 12017 Ady
Tarih  : 27.01.2017 Imza
Saat 1 10:00 6 SORU
Siire 2 120 dakika TOPLAM 100 PUAN
1 2 3 4 5 6 m
1. Soru

Verilen f ve g fonksiyonlarinin a € R noktasinda limitleri var olsun.
Gosteriniz ki, fg(z) = f(z) - g(z) ile tammh ¢arpim fonksiyonunun da
a noktasinda limiti vardir ve limit degeri

lim fg(x) = lim f(x) - lim g(x)
r—a Tr—a r—a
dir.
2. Soru Verilen f reel degerli fonksiyonu [a, b] aralig1 iizerinde siirekli

olsun. Eger f(a) > a ve f(b) < bise, f fonksiyonunun bir sabit noktaya
sahip oldugunu gosteriniz.

3. Soru

fonksiyonu verilsin.

(a) f fonksiyonu (0,0) noktasinda siirekli midir?
(b) f fonksiyonu (0,0) noktasinda tiirevlenebilir midir?

Yanitlarinizi ispatlayin.

4. Soru
Verilen f : R — R fonksiyonunun 0 noktasinda limiti var olsun. Bu

durumda
) f@)-sin(L) 2 #0
ﬂ@—{o e

ile taniml g fonksiyonunun da 0 noktasinda limiti vardir. Gdsteriniz.

5. Soru Verilen M C R* kiimesi
M:{(a,b,c,d)€R4 ca—b+c+d=0, 2a+3b—d:0}

ile tanimlansin.

(a) M’nin R* vektoér uzaymin alt uzay1 oldugunu kanitlayiniz;
1



(b) M igin bir taban bulunuz.

6. Soru Verilen F cismi icin V ile W, T iizerinde iki vektor uzayi;
T :V — W bir dogrusal doniigiim olsun.
(a) Eger {vy, vy ..., v}, Cek(T) igin bir bazsa ve {vy, ..., Vg, Vg1, .-, Un}
de V'nin bir bazi ise, {T(vk41), - .., T (v,) }'nin de Im(T') igin bir
baz oldugunu kanitlayimiz.
(b) T : R® — R|x] dogrusal déniigiimii
T(a,b,c) = (a—0b)+ (b—c)z + (c — a)z®

ile tammlansin. Im(7T") igin bir baz bulunuz.



